
Rozhodněte a zd̊uvodněte, zdali k následuj́ıćım funkćım

f(x) = 4−
√

2− x
g(x) =

√
arcsin ex

h1(x) = 2− log 3
√
x

h2(x) = (x− 1)2 − 1

h3(x) = (x− 1)2 − 1, x ∈ (−∞, 0),

h4(x) = arccos(x− 1) + 1

h5(x) =

√
4−
√
x− 1

h6(x) =
1

(x− 1)2
− 1, x ∈ [0,+∞) \ {1},

h7(x) =
1

4 + ex

k(x) =

 1− 1

(x+ 1)2
, x > 0,

2 +
√
−x , x ≤ 0;

l1(x) =

√
x+ 2

x+ 1

l2(x) = (cos x− 1)2, x ∈ [0, π],

l3(x) =

√
x2 − 1

x+ 2

l4(x) =

{
e−x , x ≤ 0,

cos
x

2
, x ∈ (0, 2π];

l5(x) = 4
√

3x − 9

l6(x) = arcsin

(√
x

2
− 1

)
l7(x) = arccotg

1

1−
√
x

l8(x) = arccos
1

x− 1

l9(x) = log 1
2
(4− 2x)

l10(x) =


(

1

2

)x−1

, x ≥ 0,

1

(x− 1)2
− 1 , x < 0;

(na jejich přirozeném definičńım oboru) existuje inverzńı funkce. Pokud ano, najděte ji (včetně
definičńıho oboru). Jsou-li některé funkce transformacemi elementárńıch funkćı, nakreslete je-
jich grafy i grafy funkćı k nim inverzńıch (pouze v př́ıpadě, že existuj́ı).


